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UVOD 
Sparta (Σπάρτη) je grad na grčkom poluotoku Peloponezu. Nekoliko kilometara od današnjeg grada 
nalaze se ostaci drevne Sparte, starogrčkog grada-države, jednog od najslavnijih antičkih mjesta. Grad-
država je pokrivao cijelu pokrajinu Lakoniju i Meseniju, te je bio najmoćnija peloponeska država. Prema 
nazivu pokrajne Lakedemon stanovnici su se, osim Spartancima, nazvali i Lakoncima ili 
Lakademonjanima 
Sparta se razlikovala u odnosu na ostale grčke polise arhajskog doba (8–6. vek. st. e.): osnovala je 
veoma malo kolonija, jedino Tarent u 8. veku i – u praistorijskom periodu – na egejskim ostrvima Teri i 
Melosu. Bila je neutvrđena i nikada potpuno ujedinjena u fizičkom smislu. I uspela je, što je izuzetak među 
grčkim državama, da gotovo isto toliko velikog suseda pokori silom i drži ga u pokornosti vekovima. Taj je 
sused bila Mesenija, koja je pala pod spartansku vlast u 8. veku i nije povratila svoju nezavisnost sve do 
šezdesetih godina 4. veka stare ere. Upravo je mesenski faktor i bio jedan od odlučujućih za osobiti 
razvojni put Sparte, jer je primorao Spartance da svoje institucije prilagode kako bi se mogli nositi sa 
trajno neprijateljskom populacijom 
Uprkos tome što se Sparta svojim vojničkim kvalitetima isticala u grčkom svetu, veoma je teško pratiti njen 
razvoj, delimično i zbog toga što postoji veoma malo spartanskih natpisa iz arhajskog ili klasičnog doba. 
Ali, važnija je činjenica da gotovo nema prave spartanske istorije pisane od strane Spartanaca (nije 
postojao neki spartanski Herodot ili Tukidid, mada su oba ova istoričara bila iskreno impresionirana 
Spartom, kao uostalom i većina Grka). 
1. ISTORIJA 
Sparta je u 6. stoljeću prije Krista pobijedila glavnog suparnika, grad Arg, i postala vodeća sila Peloponeza 
Kad je početkom 5. stoljeća Perzijsko Carstvo krenulo u kažnjenički pohod protiv Grčke, Sparta se 
općenito smatrala vođom helenskog saveza. Unatoč junačkim podvizima spartanske vojske kod 
Termopila i Plateje, kao pravi je vođa iznikla Atena. 
Dok je Atena gradila moćno brodovlje i postala najveća pomorska sila, Sparta isprva nije poduzimala 
ništa, jer nikad nije imala kolonijalne pretenzije. Međutim, nakon manjih sukoba 457-449., Sparta je 
zaratila s Atenom 431. prije Krista, čime je počeo Peloponeski rat, koji je trajao 27 godina i završio 404. 
prije Krista pobjedom Sparte. 
Ipak, Sparta nije nikad bila uspješna u vođenju drugih Grka, pa je nakon raznih sukoba opet izgubila 
prevlast u Grčkoj i to uglavnom zbog vojnih pobjeda Tebe oko 370-360. prije Krista. Na kraju je podlegla 
snagama Aleksandra Makedonskog, a poslije ju je na Peloponezu oslabila Ahejska liga. Ipak, Sparta je 
posve pokleknula tek po dolasku Rimljana, koji su 146. prije Krista pripojili Grčku rimskoj provinciji 
Makedoniji. 

---------- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU. ----------  



www.maturskiradovi.net   

 

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com 
 

 

http://www.maturskiradovi.net/
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

